

外交部发言人表示,香港蒙面人袭警被警察击中事件,香港警方是在依法处置:

# 美英涉港言论再次暴露其双重标准和别有用心

据新华社电 外交部发言人耿爽12日表示,对于香港发生的蒙面人袭警被警察击中事件,警方完全是在依法处置,美英方面就此发表的相关言论再次暴露出其是非不分和虚伪面目,他们的口头正义也再次暴露出其双重标准和别有用心。

行为,香港警方和市民都有责任降低和避免暴力冲突。英国首相府称,敦促各方保持冷静和克制,英首相支持和平抗议的权利,希望香港当局找到解决问题的途径。中方对此有何回应?

耿爽说,对于香港11日发生的蒙面人袭警被警察击中的事件,香港特区行政长官和香港警方已经作出了回应。他说,大家通过视频可以看得很清楚,暴徒袭警在先,警方完全是在依法处置,孰是孰非,一目了然。无论在世界任何国家,抢夺警察的枪械,攻击正在执法的警察,威胁正在执法警察的人身安全,都是绝对不被允许的,也必然会受到警方的强力反制。

反对意见的平民点燃的事件,这种令人发指的行为在广大香港市民当中引起了恐慌和担忧。如果美英真像他们所称的那样反对暴力、呼吁克制,他们为什么不反对这种攻击普通平民的行为予以严厉谴责?

耿爽说,香港事务纯属中国内政,任何外国政府、组织和任何人都无权干预。我们敦促美英切实尊重中国主权,在涉港问题上谨言慎行,停止以任何形式插手香港事务、干涉中国内政。



## 中山大学喜迎 95 周年华诞 四校区(园)同时向孙中山铜像敬献花篮

羊城晚报讯 记者张璐瑶,通讯员陈诗诗、赵现珺、实习生吴碧彤、张颖摄影报道:“白云山高,珠江水长,吾校矗立,蔚为国光。”11月12日,是中山大学的95岁生日。这串“51123432”的音符密码一直萦绕在万千中大师生校友的脑海中。为纪念中国民主革命的伟大先驱孙中山先生诞辰153周年、孙中山先生生前创办中山大学95周年,12日上午,中山大学在广州校区南校园、东校园、北校园和珠海校区同时举行向孙中山先生铜像敬献花篮仪式(上图)。

中山大学党委书记陈春声、校长罗俊、常务副校长孙冬柏、党委副书记余敏斌分别主持中大珠海校区和广州校区南校园、东校园、北校园的敬献花篮仪式。中山大学党委书记陈春声、校长罗俊、常务副校长孙冬柏、党委副书记余敏斌分别主持中大珠海校区和广州校区南校园、东校园、北校园的敬献花篮仪式。

## 2019 粤港澳大湾区知识产权交易博览会开幕,广深签约全面加强知产合作

### 知产在线交易 APP 上线 当天共拍得 2700 万元

羊城晚报记者 李钢 唐珩 通讯员 粤市监 广深两地签约,携手全面加强知产合作;“网上知交会”APP上线,知产交易在线化;知产拍卖卖出2700多万元……12日,为期三天的2019粤港澳大湾区知识产权交易博览会(下称“知交会”)在广州开幕。当天,作为知交会的重要专场活动之一,华发七弦琴知识产权专场拍卖会(第三期)在知交会会场圆满落幕。

### “网上知交会”正式上线

12日,粤港澳大湾区知识产权交易博览会在线交易系统正式启动,知识产权交易从此实现在线化。广东省知识产权保护中心相关负责人介绍,在线交易系统支持国内外知识产权运营机构、金融资本、企业、科研院所、个人等在线集成或发布知识产权转化运用、交易许可、质押融资、评估保险及证券化等信息,目前已初步汇集了部分知识产权成果,涵盖专利、商标、地理标志产品等,可以为用户提供“线上下单、线下交易、平台结算”等一系列服务。系统启用后,相关用户可通过手机应用商店搜索“网上知交会”下载APP。在交易系统中,由卖方上传可交易的知识产权成果后,平台承办方广东省知识产权保护中心会进行相关成果真实性及有效性审核。买方可在线查看知识产权成果类型、相关号码,以及交易类型。点击号码,可跳转至广东省知识产权综合应用服务平台,方便买方对交易成果进一步核实。在系统内,买卖双方可利用聊天功能在线洽谈,直至签署许可或转让合同后在系统完成支付。后续双方需向国家相关主管部门进行许可和转让备案,上传相关资料通过审核后,在线交易平台将释放交易金给卖方。

### 广深签知产战略合作协议

在知交会知识产权珠江论坛“知识产权运营助推产业发展分论坛”上,广州市市场监管局与深圳市市场监管局举行了《全面加强知识产权战略合作协议》签约仪式。

### 湾高赛启动,奖金总额256万元

此外,2020年粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛也举行了启动仪式(以下简称“湾高赛”)。据介绍,本届湾高赛以“高价值专利支撑大湾区高质量发展”为主题,按参赛单位规模分为初创组和成长组分别进行比赛,其中高校院所、个人均列入初创组,企业按营业收入决定列入初创组或成长组,最终决出金奖2项、银奖8项、优秀奖20项、最佳分析评议奖2项、最具投资潜力奖6项共计38个奖项,奖金总额达256万元。更吸引人的是2020年湾高赛将加强对获奖项目的政策支持,获得大赛金奖、银奖的省内项目,可以得到专业评估机构免费的专利组合资产评估,享受落地优惠政策,获得知识产权质押融资和证券化项目资格,其核心专利可由各地市市场监管局(知识产权局)推荐参评广东专利奖,不占推荐名额。

### 知识产权拍卖百分百成交

在知交会的知识产权专场拍卖会上,共有8件专利包共计11件专利、2件商标进行拍卖,结果100%成交,成交总额达2730万元。其中,专利起拍价总计2150万元,实际成交金额2530万元,总溢价率17.7%;商标起拍价总计185万元,实际成交金额200万元,总溢价率8%。其中,溢价最高的“简易协助羽毛球器械”专利经过6轮竞价,100元起拍最终以190万元成交,溢价率达90%。



知交会上演示人工智能 羊城晚报记者 黄巍俊 摄

## 300场文化大餐送到家门口

2019年广东省公共文化服务“三百工程”全面铺开



2019年广东省公共文化服务“三百工程”文化惠民惠民演出现场

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员李卓鸿摄影报道:近日,由广东省文化和旅游厅主办的惠民文艺演出在揭阳、肇庆、梅州等地同步上演,受到当地老百姓热烈欢送。这也标志着2019年广东省公共文化服务“三百工程”全面铺开。据悉,今年的“三百工程”将为各地群众提供300场文化大餐。广东省文化和旅游厅于2017年开始实施公共文化服务“三百工程”,每年向社会采购讲座、展览和文艺演出各100场,向粤东西北地区15个地市的县、镇、村三级以及厂矿、学校、军营等免费配送。该项工程是为进一步丰富基层群众文化生活,推进城乡公共文化服务均等化,不断增强人民群众的获得感、幸福感。“三百工程”是广东建立健全

公共文化服务社会化运作机制,以“企业供单、群众点单、政府埋单”的运作模式提高公共文化产品供需对接度的创新探索。在引入社会力量方面,省文化和旅游厅委托省政府采购中心面向社会公开招标,挑选出最优秀的服务供应单位,提供了114场展览、159场讲座、26场演出节目供各地“点单”;在场次分配方面,分配县(市、区)级展览、讲座、演出共106场,镇(街)级102场,村(社区、企业、厂矿)级86场,确保服务的覆盖面和适应性。据了解,“三百工程”实施期间,省文旅厅将同步对服务单位开展明察暗访、绩效考核和群众满意度调查,确保该惠民文化服务活动做好做实,着力打造广东公共文化社会化服务品牌。

民生·民生 广东省直机关工作委员会 广东广播电视台·羊城晚报 合作 政风行风热线 (020) 36235999 羊城晚报热线 (020) 87776887

## 省文化和旅游厅: 广州部分区级图书馆设施陈旧? 打通公共文化服务最后一公里!

心、牢记使命”主题教育活动,遴选100个红色革命遗址,串联成9条传承红色基因学习体验线路。广东还促进文化和旅游消费。经统计部门核定,今年1月-9月全省文旅社会消费品零售总额约为2189.77亿元,占全部社会消费品零售总额的7.0%,同比增长10.2%。《广东省文化和旅游厅关于进一步激发文化和旅游消费潜力的实施方案》拟在近期出台,不断激发文化和旅游消费潜力。对此,广州市文化广电旅游局党组成员、副局长吴青松表示,将协调、督促相关区、街道落实公共图书馆建设的主体责任。目前,广州11个区中已建成的图书馆有5个;在建的有7个,其中荔湾、天河的图书馆建设在推进当中,天河已明确了图书馆建设的选址,荔湾在协调城市中心的项目中安排建设图书馆。此外,相关部门在经费中适当安排资金支持基层图书馆的改造提升;发挥广州图书馆中心馆的职能,加强业务指导。

### 研究提供更便捷图书馆服务

节目“民生调查”环节首先关注文化基础设施话题。建设在2015年提出“图书馆之城”的规划建设,计划到2020年实现每8万人拥有一座图书馆的目标。不过,据广东民生热线记者调查发现,广州各区图书馆仍面临着发展不平衡的问题,部分区级图书馆设施

作为首个中医“治未病”健康工程试点省,养生保健的中医理念深入人心

## “天灸墟”“膏方节”备受追捧 中医药成为广东文化名片

文/图 羊城晚报记者 韦西西 通讯员 粤杏林

### 壹 为居民打造中医药“15分钟服务圈”

“听说国医大师来义诊,我一大早就来排队了。”2017年9月,广东省中医药健康文化推进启动仪式在广州举行。当时,国医大师禩国维、周岱翰,全国名中医林毅等50位知名中医专家现场为人们问诊解惑。活动刚开始,数百个义诊号被“秒光”。这样的活动已连续举办多年,名中医义诊受追捧。居民要看病,想选好医生。从医30年的梅州市新铺镇中心卫生院医生谢平说,以前镇卫生院没有中医馆,也没有中医医生,居民要看中医只能去县里。如今,在广东,基层中医馆已成为百姓养生调理和康复治疗的首选场所。“基层百姓对中医服务的需求非常大,我们正在加强基层中医药服务机构建设,努力打造15分钟‘中医药服务圈’,让居民离开家门口15分钟内就能享受到中医服务。”广东省卫健委副主任、省中医药局局长徐庆锋说。近年来,广东各级财政投入约35亿元,开展县级中医院的升级建设和基层中医馆建设,为广东居民打造中医药“15分钟服务圈”。



近40位名中医专家义诊,逾千人排队看病

截至2018年年底,全省所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心,97.88%的社区卫生服务站、88.6%的村卫生室能够提供中医药服务。

### 叁 清除疟疾“中国方案” 为众多国家带来福音

“推动中医药产业化、现代化,让中医药走向世界”,这是习近平总书记在珠海横琴考察粤港澳大湾区中医药科技产业园时作出的重要指示。中医药要走向现代化、走向世界,不仅要向中医传统知识进行挖掘和转化,中药的研发也至关重要。近年来,广东中药新药研发在剂型、生产工艺、质量控制等方面成效显著。比如,省中医药研究所(省中医药工程技术研究院)研发的中药配方颗粒,其科研成果获国家科技进步二等奖;深圳市卫生计生委组织研究的“中药、中药剂型编码规则及编码”“中药在供应链管理中的编码与表示”等3项标准已被国家标准委确定为国家标准,同时列入ISO标准,成为通行的世界标准。中医药要走向世界,对外交流也需不断深入。今年10月29日,“岭南中医药文化欧洲行”首站在法国巴黎拉开帷幕,“中西医药文化对话”沙龙、健康大讲堂、名医义诊等多项活动,以及同期举办的广东中医药文化展览等,吸引了众多当地人驻足及咨询。事实上,广东中医药早已抵达世界许多地方。2018年,广东抗疟团队走进巴布亚新几内亚,顺利实施了巴新基里维纳岛青蒿素清除疟疾示范项目。项目实施第四个月,基里维纳岛人群疟疾平均感染率下降幅度超93%。在此之前,2007年,广东抗疟团队用8年时间帮非洲国家科摩罗实现疟疾零死亡。来自广东的“青蒿素”抗疟产品为世界快速清除疟疾提供了“中国方案”,为不少国家带来福音。广东还鼓励具备良好基础的中医机构与外国著名医疗集团合作在粤开设医院。目前,广州中医药大学第一附属医院与美国西奈山伊坎医学院签署了中医药防治免疫性疾病研究的合作协议,广东省中医院与瑞典卡罗林斯卡医学院签署了中医药防治感染性疾病的合作协议。

大医精诚 岭南中医 聚焦首届中医药传承创新(梅州·留隍)会议

总策划:刘海陵 林海利 统筹:孙爱群 执行统筹:林洁 韦西西

中医药是中华文明的瑰宝,是打开中华文明宝库的一把钥匙。以“简”“便”“验”“廉”著称的这把钥匙,正帮助越来越多人打开健康生活的大门。广东人尤其注重养生保健,长期以来,“治未病”的中医理念深入人心。广东是我国首个中医“治未病”健康工程试点省。每年,广东都有数十万人赶“天灸墟”万人同赴“膏方节”的盛况。随着基层服务能力持续提升、人才队伍不断夯实、新药研发提速提质,中医药给“老广”带来的获得感越来越强。而在日渐频繁的对外交流中,广东中医药已成为一张文化名片,走向世界各地。中医药事业的传承发展,离不开人才支撑。夯实中医药人才队伍势在必行。在广东,中医人才培养一直稳步推进。目前全省中医类别执业(助理)医师共4.32万人。共有国医大师3人(邓铁涛于2019年1月逝世,享年104岁)、全国名中医4人、省名中医316人。为了让老百姓在家门口就能享受优质中医药服务,广东让更多优质中医药人才“下沉”到基层。目前,全省共组建中医医联体142个,34家三甲公立医院派出648人对口帮扶75家基层医疗机构。不少中医院还设立名医工作室,带徒传薪,手把手教学。另一方面,广东全面提升基层中医药人员待遇水平,留

### 贰 村卫生站医生补贴 提升至每村每年两万元

住优秀人才。广东将边远乡镇卫生院医务人员岗位津贴提升至每人每月1000元,村卫生站医生补贴提升至每村每年两万元;改革基层人才使用和激励机制,基层中医药人员实行“县招县管镇用”。广东还将中医药人才建设纳入基层卫生人才队伍建设中,实施订单定向培养农村中医药人才,从源头上增加中医人才供给。高校也非常重视中医药人才的培养。“重经典、强临床”是广州中医药大学本科教学最鲜明的特色,让医学生们早上临床、多上临床、在临床中反复训练。该校还在国内率先开始五年制本科中医肿瘤方向班、开设本硕博连读“5+3”一体化和本硕博连读9年制人才培养体系等。